

Diario Africante



Precios de suscripción: En Alicante, un mes. 1'50 Ptas. España, trimestre. 5

Número suelto 5 CENTIMOS

Apartado de Correos

La correspondencia al Director El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración Calle de Castaños, núm. 57

Número 211

ALICANTE: Viernes 11 de Octubre de 1907

LA VIRTUD

(Premiado en los Juegos Florales)
(Continuación)
Nada que sorprenda tiene el hecho de que Buchner afirma en su libro «Materia y fuerza», tristísimo trabajo de propaganda materialista, «que no sabemos si las costumbres de los pueblos más atrasados, serán superiores a los conceptos de la moral, honradez y la virtud formados por nuestra sociedad y nuestras creencias.»

Hemos anotado los anteriores hechos, exponiéndolos a separarnos un tanto de nuestro propósito, porque de ello se desprende una consecuencia importante, consistente en que la humanidad es naturalmente opuesta a proceder en armonía con la moral. En efecto; unidos los hombres en grupos más o menos amplios, políticos, nacionales, etnológicos, etc., etc., constituyen un nuevo ser, que sin tener la sustantividad que le atribuyen algunas escuelas orgánicas naturalistas alemanas, posee en síntesis los caracteres comunes a todos los hombres, esto es, contiene los rasgos esenciales, puesto que las diferencias individuales han desaparecido en el conjunto, del mismo modo que en las fotografías del tonianas desaparecen los rasgos de cada fotografía para presentar únicamente los que pertenecen a la especie. Así, pues, al recordar que la tendencia general de los distintos pueblos de la historia, ha sido egoísta, rastrera, injusta y opuesta a la moral, queda demostrado mediatamente que la virtud no es natural al hombre.

¿Puede por eso negarse su existencia? No. La virtud existe; pero aislada, escondida, encarnándose en tal ó cual caso particular, y procurando ocultarse muchas veces por diferentes razones, cuya exposición no corresponde a este lugar. Además, como la virtud representa desde el punto de vista metafísico el orden y la armonía, sus manifestaciones pasan frecuentemente desapercibidas; mientras que la deformidad que acompaña a sus negaciones, hace que éstas surjan por todas partes y aparezcan ó quiera dirijamos la mirada. Mas apesar de que la virtud existe, no deja de ser alta la afirmación hecha más arriba, de que no es natural al hombre, usando el vocablo natural en el sentido equivalente a nacer de un modo espontáneo en nosotros mismos. Ya veremos que la virtud se divide en natural y sobrenatural; la primera, apesar de su nombre, se adquiere venciendo nuestras inclinaciones; la segunda emana de Dios y no tiene la generalidad necesaria; ni en uno ni en otro caso puede llamarse natural en el sentido indicado. Lo natural en el hombre es el vicio, ó, por mejor decir, las pasiones, cuya razón y necesidad no podemos explicar aquí.

III
¿Qué es la virtud? Siendo la definición una proposición que contiene los caracteres genéricos y diferenciales de una cosa, es tanto más difícil enunciarla, cuanto más abstracta sea la naturaleza de lo definido, y aparte de la dificultad que arranca de señalar el género superior en que se encuentra el objeto por la variedad de formas, bajo las que este suele presentarse, se corre también el peligro de señalarle caracteres específicos que no lo sean verdaderamente. Esto es lo que ocurre con la virtud. Sus múltiples aspectos, hacen que las definiciones pequen casi siempre de incompletas ó particulares. Así se explica, que al definir San Agustín la virtud moral, diciendo que es «una cualidad de la cual nadie usa mal, y con la cual se vive rectamente», no consigue llevar a la inteligencia del lector más que una idea confusa y muy parca.

Fray Ceferino González, en su «Filosofía Elemental» dice que «por virtud moral entendemos cierta facilidad de la potencia para realizar el bien moral, ó sea para obrar rectamente con relación a determinada materia», y añade, que esta facilidad de la potencia para obrar bien respecto de tales ó cuales objetos, se adquiere con la repetición de actos buenos, y su intensidad subjetiva aumenta y puede crecer con la repetición de estos actos, hasta formar lo que llamamos hábito ó costumbre.

Al llegar a este punto, acude a la memo-

ria el nombre del ilustre filósofo Jaime Balmes, que connotando admirablemente el razonamiento, dice que «la virtud es el hábito de obrar bien», definición generalmente aceptada por nuestros éticos.

Pero tampoco esta definición nos da a conocer con extensión completa el objeto de que se trata. En efecto; dejando aparte las divisiones de la virtud en cardinales, (prudencia, templanza, justicia y fortaleza) en teológicas (fé, esperanza y caridad), etcétera, etc., por no contener diferencias genéricas, útiles a nuestra argumentación, conviene fijarnos en el origen de la virtud. Examinando este extremo advertiremos, que unas veces procede de la facilidad engendrada por la repetición de actos buenos, virtud adquirida ó natural según los católicos, puesto que arranca del orden natural; y otras veces, proviene de una disposición especial y singularísima del sujeto, merced a la cual obra el bien sin una preparación anterior y continuada, virtud que puede llamarse natural por razón de su espontaneidad, (sin que esto quiera decir que rectificamos nuestra afirmación de que la virtud, en términos generales, no es natural al hombre), y que por los católicos recibe el nombre de infusa ó sobrenatural. Desde luego se ve que la segunda no entra en aquella definición, porque no está motivada por la repetición de actos, y en cuanto a la primera, esto es, adquirida, también surgen algunas dificultades. Nacen éstas de considerar que si la virtud es el hábito de obrar bien, y el hábito requiere pluralidad de actos de análoga naturaleza, no cabe dar el nombre de hecho virtuoso, al que apesar de realizarse en perfecta armonía con la ley moral y con todas las condiciones exigidas para calificar las acciones humanas de libres y responsables, emana de un sujeto en quien el obrar bien no alcanza a ser costumbre, ya porque ésta se encuentra en los primeros grados de la escala, ya porque los hábitos del agente sean generalmente inmorales. La dificultad existe, pero, con todo, no la creemos obstáculo poderoso para admitir la citada definición, reduciendo su alcance a la virtud adquirida.

Ahora bien, como de todos modos hay dos géneros amplísimos de virtud, conviene estudiarlos con la debida separación.

IV
La virtud adquirida exige como condiciones indispensables en los actos que la constituyen, los siguientes: conocimiento, libertad y moralidad. No creemos necesario detenernos aquí exponiendo minuciosamente la naturaleza general de los actos humanos y sus divisiones más frecuentes, por tratarse de nociones que no conducen directamente a nuestro objeto. Bastará, pues, hablar de las condiciones citadas.

A—Del mismo modo que en la esfera del derecho es preciso que exista conocimiento para que haya delito, se requiere para que haya virtud en el campo de la moral. El conocimiento exige a su vez inteligencia y relación de presencia con los objetos que constituyen el fin y los medios de nuestras acciones. La inteligencia debe en primer término haber alcanzado cierto desarrollo, por cuya razón no puede decirse del imbecil ni del niño hasta cierta edad, que sean virtuosos, como tampoco puede predicarse de ellos el vicio. En segundo lugar es preciso que la inteligencia funcione normalmente, circunstancia que excluye al loco, y, hasta cierto punto, al que obra con error invencible.

En cuanto a la relación de presencia con los objetos que constituyen el fin y los medios de la acción, es tan indispensable, que, cuando no existe no hay tampoco imputabilidad, y el hecho podrá ser ejecutado por el hombre; pero será de la misma naturaleza de tantos otros en que intervinimos ó producimos al acaso. Escapará del campo de las acciones humanas propia mente dichas.

Existiendo la inteligencia en cierto grado de desarrollo, funcionando normalmente y poniéndose en relación de presencia y distinción con los objetos citados, se da el primer requisito de las acciones que estudiamos: el conocimiento.

B—Sin libertad no puede haber virtud adquirida. En efecto. Si el hecho que ejecutamos carece de libertad externa y se nos ha impuesto por la coacción, no puede atri-

buirsenos, y la relación de mérito ó de demérito a que dé lugar, será imputable en su caso a la causa externa que haya violentado nuestra voluntad, suponiendo que aquélla pueda ser sujeto responsable; pero nunca a nosotros mismos, que solo hemos sido el instrumento.

F. FIGUERAS PACHECO.
(Concluida)



MAÑANA

La Virtud (conclusión)

por F. Figueras Pacheco
Flores marchitas (cuento)
por J. Bernácer Tormo
(premiado con accésit en los Juegos Florales)



La hermana Muerte

CUENTO SIMBÓLICO
(Premiado en los Juegos Florales)
Lema: Il maggior dolore

Habitaba yo en aquella época el dilatado país de los Sueños y como en esos lánguidos dominios los verdaderos goces inefables son los arrebatos piadosos y las ansias espirituales, y por otra parte el espectáculo del cielo estrellado es siempre nuevo para las almas sensibles, habíame acostumbrado a subir todas las noches, a la hora del crepúsculo, a la cumbre de una altísima montaña y dejaba allí deslizarse dulcemente el paso de las horas, absorto en la contemplación de las lamparillas infinitas que arden, silenciosas, en las azules comarcas del espacio.

Y el espectáculo es conmovedor, ocreed me. Bajo la acariciante mirada de la luna que me dedicaba desde su gloriosa altura sus más románticas sonrisas de luz, al respirar, gozoso, las tibias emanaciones que flotaban en el aire, hacíame la ilusión de habitar como rey absoluto en medio de un paisaje de una tierra celeste.

Embebecido andaba yo una noche en las más profundas reflexiones, acerca de la secreta correspondencia que parece existir entre los astros y nuestras almas, cuando desde mi excelso observatorio vi venir por la llanura, allá, a lo lejos, un hormiguero de genticillas que observadas a aquella distancia me parecieron grotescamente diminutas; aquello tenía el aspecto de una procesión de encantamiento, iluminada por lucecillas rojas y azules.

Como nuestra pobre imaginación se pasma y dá significados enigmáticos a las cosas que no explica la mope razón ó se alborota y chillaba como una debil mujerzuela ante los sucesos más triviales, al principio se me oprimió el corazón porque creí descubrir en aquella inacabable comitiva, una ronda de almas en pena ó tal vez de esqueletos escapados del cementerio de alguna populosa ciudad, que iban en nocturna peregrinación a visitar a los muertos de mi país; pero pasó mi miedo cuando advertí con gran contentamiento que aquellas gentes sin duda para amenizar la caminata, cantaban vagas melodías.

Fascinado por lo que oía y aguijoneado por la curiosidad, me despeché con una posterior mirada de mi dulce confidente, la luna—que en aquel momento escondía su plateada frente en el regazo leonado de una nube—, y bajé presuroso a unirme a las últimas filas.

Llena de desolación el alma y con los ojos espantados ante el prodigio que veían, anduve toda la noche confundido entre aquella multitud, que según supe después, se dirigía al Tribunal de la Compasión a exponer sus quejas.

Allí había seres de todas las edades, de todas las razas, y de tan diversa condición social, que unos vestían andrajos y arrastraban por el polvo los desnudos pies y otros caminaban envueltos en ricas pieles, en sedas, en raso y en oro, hasta creí descubrir testas coronadas, cetros y báculos en las primeras filas...

que el eco reproducía al infinito; ¡tan claro es que nuestros sentidos se engañan y que es difícil desde lejos distinguir con acierto las risas de las lágrimas!

Cruzamos bosques, praderas y desiertos; atravesamos ríos, salvamos abismos y a la primera luz del alba, llegamos al valle de los Consuelos, lugar deseado de la cita.

Por sobre las enhiestas cimas que nos rodeaban, cerníanse nubes transparentes y acuosas como celajes de lágrimas; aquellos celajes, como se desgarran un tejido vaporoso de encaje, se rasgaron de pronto para dar paso al primer rayo de sol, que triunfalmente saludaba a la tierra. Un aroma de rosas nuevas erraba en la brisa; las adelfas rojas como la sangre florecían por todas partes, y aquí y allá, purpúreos claveles y pálidas rosas se mecían en sus tallos, bajo la gloriosa luz del astro solar.

Yo no había visto nunca—ni aun cuando miraba hacia dentro mis paisajes interiores—una naturaleza tan espiritualmente bella. Y es que nunca había visitado el país de la Esperanza...

Delante de nosotros, sobre un verde prado de égloga, las divinidades protectoras de la humanidad, esperaban la llegada de los peregrinos, y sin duda para hacer más agradables sus ojos, ballaban exóticas danzas en desenfundados remolinos. En el primer momento parecíome descubrir en ellas a las nueve musas, porque nueve eran las danzantes que enlazadas de las manos movíanse vertiginosamente, en airosos giros, como se las ve en algunos cuadros de Romanelli, con tan alada ligereza en las desnudas piernas, que los anhelados pies apenas rozaban la superficie de la yerba florida.

La cúpula del cielo lejano había tendido ya sobre nuestras cabezas su túnica azul de fiesta, cuando las divinidades ocuparon sus sitials en el Tribunal de la Compasión.

Sobre un pedestal de mármol rosa, la Verdad, castamente desnuda, presidía el Concurso; en su mano derecha levantada a la altura de la cabeza llameaba una antorcha deslumbradora de luz solar, y con la izquierda acariciaba los rubios rizos de la Humildad, que sonreía a sus pies con muy adorable mohín y ocultaba toda ruborosa los reflejos de llama de sus pupilas bajo el velo rizado de las pestañas. Aquí y allá, sentadas sobre nubes de púrpura unas, tendidas otras a la sombra azulada de arboles gigantescos, las otras siete divinidades esperaban el principio de las deliberaciones. Allí estaban, a un lado la Caridad, vestida con túnica de lágrimas, la Sabiduría sentada sobre un globo terrestre hojeaba un libro escrito en líneas de luz y la Esperanza, irresistiblemente bella parecía una virgen pensativa, armada de corolias en la mirada, de mieles en la voz y de promesas en los ojos extáticos. Al otro lado, la Justicia blandía su flamígera espada, la Muerte, más blanca que las rosas blancas de su manto, nos miraba compasivamente y de cuando en cuando temblaban sus miradas luminosas en sus pupilas húmedas, como tembla la luz en el agua; la Castidad, apoyada en un tronco verde, sueltos los perfumados cabellos, miraba como reía sobre su túnica azul una flecha de sol, y por último la Sinceridad, con los claros ojos vueltos al cielo, lucía grandes ojeras violadas, como si hubiese llorado mucho durante largas horas. Otras divinidades menores, rodeadas de séres feéricos, acudían incesantemente y con silencioso andar, se acomodaban a los pies del trono. El acto iba a comenzar.

La muchedumbre se agitaba ya anstiosamente con rumor de olas lejanas y zumbidos de colmena. De repente la hermana Verdad púsose en pie, agitó tres veces su antorcha y anunció con lírica voz:

—¡Hijos míos, en este momento queda constituido el Tribunal de la Compasión! ¡Venid todos a nosotras, contadnos vuestras tristes historias y nuestra clemencia pondrá a ellas el mejor remedio! ¡A todos os escuchamos, sin distinciones de posición, edad, raza ó creencia, porque sabemos que todos los puntos de la tierra están a la misma distancia del dolor!

Apenas pude oír las últimas palabras...

Fatigado por el nocturno viaje, dejé reposar mi cabeza en el tronco de un granado florido y me dormí con el sueño más profundo y delicioso que he gozado en mi vida.

Cuando desperté toda aquella muchedumbre había desaparecido y sin duda el Tribunal de la Compasión había dado fin a sus deliberaciones porque la hermana Esperanza recogía ya la cola de su vestido, la Justicia en vainaba su flamígera espada y la Muerte, en plé, arreglaba coquetamente los pliegues de su túnica...

En aquel momento dos yiejeotas encorvadas, cetrinas, entumecidas las flacas piernas, de cejas canas y bocas desdentadas, adelantáronse a los pies del trono indicando por señas al Tribunal que desaban hablar. Una de ellas vestía ricamente un espléndido traje de cola y lucía piedras preciosas en el pecho, en las muñecas y en los dedos, y la otra ceñía a sus huesos unos pocos pingajos mugrientos.

Las arrugas de aquellos rostros apergaminaados parecían trazadas a cincel. Todas las divinidades rieron de muy buena gana a la vista de tan exóticos personajes. El hada de la Infancia que era una avispa chicolosa de moletudas mejillas y ojos radiantes de color de ambar, ocultó bajo el abanico una carcajada maliciosa...

Ante aquel insólito recibimiento quedáronse un poco turbadas las yiejeotas.

—¡Silencio!—exclamó la Verdad en tono severo—y dirigiéndose a la vieja rica, agregó: ¡Podéis hablar cuando gustéis hermanas!

Acercóse la aludida lentamente, recogiendo con desenvoltura la cola del vestido. Era tan inquietante su actitud y chispeaban con tales fulgores sus ojos de lechuza, que cuando comenzó a hablar un silencio de tumba acogió sus palabras.

—¡Señoras mías!—balbució con voz temblorosa—yo soy hija de un oficial del ejército alemán, noble y rico; mi madre murió al nacer yo y mi padre fué fusilado al poco por traidor a la patria. Mis tutores me depositaron a los dieciséis años con un pariente mío avaro, celoso y cruel que me hizo muy desgraciada, aunque no tanto como los dos hijos que me dió la fatalidad. El varón, Luis, oficial como mi padre, robó a los veinte años la caja de caudales de su regimiento y murió deshonrado en una prisión; la menor, Enlaila, huyó con un violinista húngaro y no he vuelto a saber de ella. Mi marido no pudo resistir tanta infelicidad y se suicidó en una crisis de desesperación. Esta es mi historia.

«Ahora decidme, mis buenas señoras, ¿comprendéis que me sea imposible la vida zumbándose siempre en las sienes estos recuerdos torturadores? ¡Olvidar ó morir! ¿Qué me importa ser rica si no puedo comprar la paz de mi existencia con joyas y dinero? Aunque proouro ahogar mis angustiosas visiones en el trajín diario de una vida activa, consagrada casi por completo a la práctica de la virtud, no puedo gozar un momento de olvido; mis recuerdos son déspotas que me martirizan, me roban el sueño y se me enroscan al pecho como angustiosas sierpes... ¡Tened compasión de mí y daré todo lo que poseo...! No puedo vivir sin olvidar!»

Y la vieja rica al decir las últimas palabras estalló en ruidosos sollozos que sacudían sin cesar todo el risible armatoste de sus huesos.

—No os aflijas, hija mía—insinuó la Humildad con una amable sonrisa—y esperad tranquila el remedio que soliciteis.

Mientras la una vieja hablaba, la otra no había cesado de llorar hilo a hilo, en gemidos silenciosos, oprimiendo los ojos obstinadamente con los huesudos puños.

—Acercaos, hija mía y contadnos vuestras penas—dijole con tono dulzón la Esperanza.

Adelantó tímidamente la astrosa vieja algunos pasos, miró al Tribunal a través de sus lágrimas y con el alma ausente, como desterrada de sí misma habló así:

«Yo no recuerdo el nombre de mis padres ni la fecha de su muerte; creo advertir, mis buenas señoras así como en sueños, que tuve muchos hijos que me adoraban. Tampoco sé por más esfuerzos que hago, como se llamaba ninguno, ni el color

de los ojos de mis nietos; sólo puedo decir que durante ochenta años he vivido muy pobre y muy feliz, sin carecer jamás de unos brazos que enlazaran mi cuello y unos labios que buscaran mi frente. Como soy tan vieja he perdido la memoria y ¡ay! la vida así es un suplicio insuperable... Sabed que en la populosa ciudad donde habito, callejea todo el día planeando con voz lastimera, para recoger al fin de la jornada un mendrugo de pan negro; de noche, cuando me retiro a mi tugurio cedido por caridad, los borrachos me apedrean, los perros me ladran y las gentes que tropiezo en mi camino se burlan de mi vejez y de mis harapos... Pero que eran en otro tiempo para mí todos estos sacrificios, cuando me podía pasar las noches en un perpetuo encanto, evocando mis dulces recuerdos? Aquellas horas eran mi felicidad: una segunda vida, tan amada como la primera... Haced, caritativas señoras que en estos últimos días de mi vejez vuelvan a mí los lejanos recuerdos de la juventud... ¡Hacedlo por compasión! ¡No puedo vivir sin recordar!

Las últimas palabras de la vieja levantaron en el Tribunal un murmullo de conmiseración.

—¿Tendéis algo más que agregar?—les preguntó la Esperanza.

Ninguna de las viejas se dió por aludida y las dos continuaron lagrimeando sin consuelo.

La hermana Verdad, después de meditar un punto y consultar rápidamente con la mirada a las otras divinidades, alzó al cielo en actitud desoladora sus pálidas manos y sus cándidos ojos azules.

—Difícil es vuestra situación, hijas mías—exclamó con ceceo enternecido—y como el remedio que os voy a conceder es de excepcional importancia, en lo sucesivo el que venga aquí con lamentos parecidos no llegará ante mí graciosa divinidad. ¡Por esta vez, seal, ¡Bien podéis quedar agradecidas a mi soberana clemencia por toda una eternidad!

—¡Hermana Muerte!—gritó—ha llegado la ocasión de que pongáis en práctica vuestra divina caridad... ¡Cumplid vuestra misión!

Bajó de su sitial la aludida, acercóse a las llorosas viejas y colocó sus manos de nieve, suavemente, con leve caricia, en aquellas terrosas frentes...

Repentinamente, como heridas por el rayo, las dos viejas se desplomaron en el regazo de la Muerte; pero ¡cosa extraña! aquellos rugosos rostros que en vida parecían dos grotescas momias animadas, ahora se mostraban serenos y sonreían placidamente, como iluminados por un interior resplandor.

La Audiencia había terminado. En el aire azul revoloteaban enormes mariposas con dibujos de oro en las negras alas; una de ellas, perseguida por un pájaro, cruzó, alocada de terror, por encima de las alas de la Muerte...

Enrique MARTÍ.

DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia. Único que sirve a sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

Cotización del día

11 de Octubre

Bolsa de Madrid

4 por 100 Interior contado	81.85
4 por 100 Interior fin de mes	82.00
5 por 100 Amortizable contado	101.80
Acciones Banco España	456.00
Acciones Banco Hipotecario	224.00
Acciones Banco Español Crédito	000.00
Acciones C.ª Arrend.ª Tabacos	406.50
Acciones Sociedad Preferente	89.50
General Azucarera Ordinarias	4.75
Acciones C.ª Española Explosivos	325.00
Cédulas del Banco Hipotecario	101.15

Bolsa de París

3 por 100 Renta francesa	00.00
4 por 100 Exterior español	91.90
4 por 100 Interior español	00.00
5 por 100 Ruso 1906	00.00
Acciones f. c. Norte España	281.00
Acciones f. c. M. Z. A.	391.00
Acciones Mina Río Tinto	1.720.00
Acciones Mina Goldfields	74.00

Bolsa de Barcelona

4 por 100 Interior	82.10
Acciones F. C. Norte España	86.75
Acciones F. C. M. Z. A.	92.55
Comp.ª Gral. Tabacos Filipinas	99.00

Cambios sobre el Extranjero

París cheque	111.95
Londres id.	23.12
Alemania id.	137.80
Italia id.	112.25
New York id.	581.19
Portugal id.	601.39
San Petersburgo id.	293.73
Viena id.	117.46
Escandinavia id.	154.72

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Hijos de Alejandro Vila)

Ateneo de Alicante

Enseñanza para la mujer

Desde el día 21 del pasado mes quedó abierta en la Secretaría del Ateneo, Mayor, 34, pral., matrícula especial para niñas y obreras, en la clase de corte y confección que se dará en dicho centro de 10 a 11 de la mañana, bajo la dirección de la distinguida profesora doña Lorenza H. Barebuch.

La matrícula será completamente gratuita.

Información Política

Ha marchado a Madrid el senador por Ciudad Real D. Juan Poveda García.

Ayer circuló el rumor de que los socialistas alicantinos estaban organizando un mitin para protestar de la conducta seguida por el Gobierno de la república francesa con Pablo Iglesias. No hemos podido confirmarlo.

Oficina electoral alicantina

Aviso importante

Los ciudadanos mayores de 22 años que no hayan recibido el boletín individual para los efectos de la inscripción en el Censo Electoral, pueden pasarse por esta Oficina (Círculo Republicano Paseo de los Mártires 55) para hacer la reclamación oportuna.

Se advierte a todos los electores que los que no llenen el mencionado boletín, no serán incluidos en las listas electorales.

A todos los alicantinos, sin distinción de matices políticos, también se les advierte que el retraimiento en todo lo que afecta a funciones públicas es la causa generadora de la situación actual; emitiendo el sufragio universal quedará restablecida la sinceridad electoral y podréis tener genuinos representantes de vuestras ideas e intereses.

POR MÁLAGA

Las diferentes comisiones gestoras de recaudar fondos, no cesaron en todo el día de ayer en sus trabajos.

Primeramente merecemos plácemes al señor Ojeda, que no cesa en sus propósitos de orillar dificultades, aunque en honor del buen nombre y los buenos sentimientos del pueblo de Alicante, hasta ahora no se han presentado. ¡Que así siga!

Los propietarios del Teatro Principal, lo han cedido incondicionalmente, lo que también han hecho los dueños de la Plaza de Toros.

El Sr. Muro, empresario del Salón Moderno, ha ofrecido 75 pesetas de donativo a ceder el Salón una noche, lo que proporcionaría grandes gastos. Con muy buen sentido, la Comisión ha aceptado los 15 duros, al objeto de no gastar influencias que serán necesarias para otros espectáculos.

También tenemos casi la seguridad de que la «Electra Alicantina» proporcionará fluido gratis, la noche de la velada en el Principal.

Ya se ha encargado el billete para la becerrada a la casa Ortega de Valencia y los programas que vendrán en blanco. Se llenarán aquí diferentes imprentas. Se admiten ofrecimientos, siempre que el precio no exceda del vocablo «Gratis».

Una de las comisiones intentó ayer tarde avistarse con los Sres. Gobernador militar, Administrador de la Fabrica de Tabacos lo que no pudieron conseguir por estar ocupado el primero y ser demasiado tarde para encontrar al segundo en su residencia oficial.

Hoy tratarán de verlos.

Todo va por muy buen camino. El entusiasmo sigue en aumento y Alicante no quiere quedar por bajo de otras poblaciones que han hecho un supremo esfuerzo, por remediar tanta desgracia.

En nombre de Málaga, gracias anticipadas a Alicante.

A los estudiantes

Compañeros: De todos es conocida la justa fama de generosidad que de público gozamos; reputación que no se pierde nunca, sino por el contrario, cada día, merced a los nobles y caritativos actos que realizamos, se va fortaleciendo y afianzando.

Pues bien: ahora se nos ofrece ocasión de demostrar una vez más nuestro sincero altruismo; ha llegado el momento de conquistar otro timbre de gloria, socorriendo en estos aciagos días a las infelices víctimas de una catástrofe de los elementos.

En Málaga, existen a estas horas muchos compañeros nuestros, que muy a su pesar se ven precisados a no poder asistir a clase; y ¿sabéis por qué?; pues sencillamente porque el agua ha arrasado su hogar, estropeándole los libros y demás utensilios y muy principalmente, porque, efecto de la inundación, la lucha por la existencia se ha hecho más encarnizada y tienen menos probabilidad de subsistir.

Allí existen también muchos obreros que están pasando atroces miserias; allí

hay familias que habitan a la intemperie o cosa parecida, porque las aguas enfurecidas le han destruido sus ya miserables viviendas; allí hay innumerables padres de familia que con el corazón destrozado oyen los gritos de sus hijos que le piden pan, y no se lo pueden dar porque las aguas se lo llevaron....

Consideremos la inmensa gratitud y el profundo cariño con que será acogido por aquellos compañeros, aquellos obreros y aquellas familias sumidos hoy en la más espantosa desgracia, cualquier acto que en su beneficio nosotros realizemos, y si no hubiera otras razones más poderosas para ejecutarlo, ésta nos mueve a ello.

Bien es verdad que nosotros valemos poco y podemos menos, y que sólo con nuestro buen deseo contamos, para hacer algo por los damnificados de Málaga y Utiel; pero esto ya es mucho; reunámonos y distribuidos en varios grupos postulemos por la capital; que no quede una persona siquiera, sin que se le haya solicitado su óbolo más o menos modesto en favor de esos desgraciados; en los Casinos, en los Cafés, en los Hoteles y en los paseos, tienen por lo general, su residencia ciertas personas pudientes, que no dudo nos ayudarían en nuestra empresa para salir airoso de ella.

Y en todo caso si fracasamos, que no lo creo, culpa será de los egoístas, de los indiferentes, de los avaros, de todos los alicantinos en general... pero de nosotros, no.

DIARIO DE ALICANTE en su edición del 9 de los corrientes nos dirigió un toque de atención sobre esta idea; su redacción y sus columnas la ponía a nuestra disposición en este asunto y nosotros no debemos ser tan desatentos y egoístas que desentendándonos de tan plausible iniciativa, demos la llamada por respuesta a tan noble llamamiento.—Alfredo Jara Urbano.

La Junta directiva de la Cámara oficial de Comercio, en sesión ordinaria celebrada ayer tarde, acordó iniciar una suscripción en favor de los damnificados de Málaga por las últimas inundaciones.

Encabeza la expresada suscripción, la Junta directiva de dicho organismo.

Academias y Sociedades

Mañana a las seis de la tarde celebrará sesión la Junta directiva del «Centro de Escritores y Artistas» para tratar asuntos de interés.

SALON NOVEDADES

Terminadas las obras de ampliación de este favorecido Salón de espectáculos, mañana sábado abrirá sus puertas al público presentando preciosos cuadros cinematográficos y verificando su debut los aplaudidos artistas que constituyen el «Trío Ricardo».

Las secciones, como en años anteriores durarán desde las seis de la tarde hasta las doce de la noche.

Grandes Preferencia, 30 céntimos; entrada general, 15 ídem.

Muerte de Vicente Yáñez

Ha fallecido en Madrid y en pobre y misera vivienda destinada para que sirva de albergue a mendigos y pordioseros, un notable actor que fué muy aplaudido en Ma-

dríd y en las principales capitales de España.

Vicente Yáñez, cuyo es el nombre del desgraciado artista, fué popular en Alicante a principios del año 1880 y posteriores, habiendo desempeñado en varias temporadas con D. José Mata, D. Eduardo Cortés y D. Pedro Delgado, la parte de galán joven con mucho lucimiento. Después se hizo primer actor, mereciendo los aplausos del público y de la prensa.

Yáñez ha muerto a muy avanzada edad entre los horrores de la indigencia. Gracias a sus generosos amigos y compañeros, fué enterrado el miércoles último, y los restos del desventurado artista pueden reposar en una sepultura perpétua.

Señale la tierra leve.

Notas Meteorológicas

Día 11 de Octubre

Barómetro	761.83
Temperatura máxima al sol	30.49
Temperatura máxima del aire a la sombra	24.80
Temperatura mínima durante la noche	14.20
Irradiación nocturna	12.00
Evaporación en milímetros	10.80
Lluvia	00.00
Psicrómetro (Bola seca)	23.40
(Bola húmeda)	20.80
Viento.—Ventolina S. E.	
Mar.—Llana.	
Atmósfera.—Cirrus.	

Noticias

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir a nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, a más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

El día 28 del actual se reunirá en Lieja (Bélgica) la Asamblea general ordinaria de señores accionistas de la «Société des eaux d' Alicante».

Han sido nombrados maestros interinos:

Do Finestrat, D. José Berenguer; de Cela de Núñez, D. Antonio Galiana; de Hondón de las Nieves, D.ª María Luisa Poveda; de Alfafara, D.ª María Asín y de Tibi, D. Juan Cantó

Aviso

Por causa del derribo de la casa en donde se hallaba instalada la SUCURSAL central de la gran Tintorería y quitamanchas «La Madrileña» se ha trasladado dicho establecimiento a la calle de SAN ISIDRO NÚMERO 7.

El nuevo local tiene entrada por el paseo de Méndez Núñez y calle de Labradores.

Ha fallecido en esta ciudad la esposa de nuestro muy querido amigo D. Félix Monguillot, a quien acompañamos en su dolor.

El día último del corriente mes expira el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales.

Sellos de caucho

Véase anuncio que publicamos en 4.ª página

Por todo el tiempo que dure su ausencia de esta capital de nuestro querido amigo D. Eduardo Irlas, presidente del Ateneo, queda al frente de dicha sociedad, el vice-presidente de la misma, D. Germán Bernácer Tormo.

Ha sido pedida la mano de la bellísi-

Folleto del DIARIO DE ALICANTE (83)

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de

LAS MÁSCARAS ROJAS

—Estás realmente guapo, mi querido caballero,—le dijo éste,—con tu nueva vestimenta.

—Tú, barón!—exclamó Raul estremeciéndose al oír aquella voz.

—Yo,—contestó el centinela.—No te lo esperaba, ¿verdad?

—Confieso que no; pero...

—Silencio; más tarde te lo contaré todo. Coje mi capa, toma mi mosquete y dame tu redingote y tu casaca... Eso es. Ahora ponte en marcha, y aguarda... Dentro de diez minutos te vendrán a relevar y saldrás con los doce hombres de guardia. Una vez en la calle, te escondes y bajas al río por una callejuela que encontrarás al extremo de los muros de la cárcel.

Entre tanto el centinela acababa de disfrazarse de carcelero y entraba en la portería de la cárcel.

La evasión se efectuó exactamente tal como así había sido prevista y preparada. Releváronse los centinelas al amanecer. Raul salió con ellos, escapó por la callejuela y bajó tranquilamente al Rhin, donde le aguardaba en una barca el Marchef, despojado ya de su traje de carcelero, y envuelto en una ancha capa.

Si se recuerdan las primeras escenas de la primera parte de este libro, se recordará al Marchef que había formado parte de aquella gendarmería misteriosa que debía sacar del Templo a Luis XVI en la mañana del 21 de Enero.

El era, en fin, uno de los miembros más activos de la asociación de los Antifaces rojos.

La nave era pequeña y ligera; el Marchef dió un remo a Rochemause y cogió él el otro.

—Ahora,—dijo,—hablemos.

Y mientras se dirigían a casa de Rochemause, prosiguó:

—Ante todo, debo decirte que no he hecho el viaje por tí.

—¿Pues de dónde vienes, barón?

—¿Toma! de París. ¿No soy el vicepresidente de los Antifaces rojos?

—Ya, pero...

—Según nuestros estatutos, únicamente libramos de la guillotina, y como tú debías ser fusilado, tu asunto no nos correspondía; pero soy tu amigo, y como me encontraba aquí...

—Pero, ¿a qué has venido?

—He seguido las huellas del Marsellés.

—¿Del Marsellés?—dijo estremeciéndose Rochemause.

—Amigo mío,—repuso el Marchef,—hay empuñada una lucha a muerte entre nosotros y Robespierre, cuyo ángel malo es el Marsellés. Este hombre es muy fuerte y te ha llevado engañado como a un niño. ¿Te acuerdas del caballero de Blénure, de ese hombre a quien salvaste con el auxilio de tu mujer, con el solo objeto de complacer a Dantón?

—He cumplido con mi deber,—dijo Raul.

—¡Eres un simple! Dantón no conocía ni ha visto jamás al capitán Petit Jean.

—¿Qué me dices?

—El Marsellés es quien te ha jugado esta partida. Siguiendo sus consejos, ese imbécil de capitán, que hizo de buena fé y concienzudamente su papel, pidió a la Asamblea nacional tu repatriación y la de tu mujer.

—Pero,—exclamó el caballero,—¿qué fin tortuoso tiene ese hombre?

—Quiere tener a tu mujer en París para perder a Dantón, ¿comprendes?

—Comprendo,—dijo Raul estremeciéndose.

—Y nosotros también queremos tenerla en París,—añadió el Marchef,—para salvar a Dantón y perder a Robespierre, y echar abajo de una vez a ese patíbulo revolucionario para cuya ruina trabajamos sin descanso.

Y como Raul estuviese pensativo, repuso:

—El ejército de Condé será licenciado antes de seis meses. El orgullo y la ineptia de los príncipes, acabarán lo que no había podido hacer el cañón de Dumouriez. El sitio de los verdaderos realistas, de los que quieren el restablecimiento de la verdadera monarquía, no es aquí, sino en París, el punto de peligro, la brecha siempre humeante.

—Es verdad,—dijo el caballero.

Y luego, dándose una palmada en la frente, añadió:

—Entonces es el Marsellés quien escribió ayer a mi mujer.

—Sí, imitando groseramente el sello de los antifaces rojos. El fué quien escribió también a Dantón para alejarle de nosotros.

El Marchef contó al caballero lo que sabemos ya respecto a aquel billete en el cual se ofrecía a Dantón, en nombre del rey Luis XVIII, los sellos de gran canciller.

—Odio a Robespierre,—añadió el Marchef,—pero odio todavía más al Marsellés. Tú no sabes que le conozco desde niño, y que ha nacido bajo mi mismo techo.

Raul miró con sorpresa al Marchef.

—Tú no sabes,—prosiguió éste en voz baja,—que ese hombre es un asesino y un incendiario, que mató a su padre y deshonró a su hermana: tú no sabes...

ma y distinguida señorita Paquita Vi-

cient Molina, para nuestro amigo don

College de l'Alliance Française

El día 15 de los corrientes empezarán en

Acompañado de su distinguida fami-

Se encuentra en Alicante, de regreso

En el kiosko establecido en la plaza de

Le ha sido adjudicado a D. José Valls,

El juez de instrucción de Novelda in-

«La Revista Latina», hermosa publica-

Ha sido trasladado a la Jefatura de

Se encuentra en Alicante nuestro

Ha llegado Mlle. Adolfe Aubian, mo-

SE COMPRAN máquinas para

Dará razón D. Julio García, calle

SE COMPRA un ejemplar del libro «Fu-

Fotografía de Angel Gómez

No retratarse sin visitar antes este

Se vende un solar en la calle de San

Darán razón en la redacción de este

Nuestra información

Delegación de Hacienda

Relación de los libramientos que

De 823-34 pesetas a favor de

De 111-16 a D. Antonio Gaset.—De

De 864-06 al señor tesorero de

ANUNCIOS PREFERENTES

A LAS SEÑORAS

Novísimos plisados a máquina

Precios de faldas enteras:

Tanto para ver muestras, como

BODEGAS ALICANTINAS

RICARDO MADRID

The Berlitz School of Languages

Lenguas vivas.—Mayor, 25.—ALICANTE

Está universalmente reconocido

En esta Academia, se abren en

—Dirección General de la Deuda y

Hallándose próxima a terminar

El número de viajeros llegados

Por la línea de Madrid 150.

—La guardia civil del puesto de

El Congreso.—Jura

A la sesión celebrada en el

Juraron el cargo varios de

Nuevo magistrado en Ali-

Madrid 11 (2 m.)

Se ha firmado el nombramiento

Edición de la tarde

¿Atentado a la Reina Ma-

Madrid 11 (11 m.)

Comunican de San Sebastián,

La circunstancia de haber pasa-

por allí la noche última el

Regreso de periodistas

Madrid 11 (11-30 m.)

Esta mañana han llegado los

periodistas Morote, Nogales y

Dijo asimismo que contaba con

el beneplácito del señor presidente

localidad a varios señores que se

Registro civil

Nacimientos.—Remedios Martínez

Defunciones.—Antonio Vallebrera

Matrimonios.—Ninguno.

Información militar

Ausentándose de esta Plaza el

—Esta tarde y bajo la base del

—Ha regresado de Madrid, después

—Se ha incorporado al regimiento

En la estación les esperaban

La política

Madrid 11 (12 m.)

Sigue sin resolverse el problema

En los centros de información

mañana se celebrará el

Horrible ciclón.—Naufragios.

Madrid 11 (3 t.)

Como medida de protesta y

Horrible ciclón.—Naufragios.

Madrid 11 (3-30 t.)

Se reciben telegramas de París

Un terrible ciclón se desencadenó

Los buques que se hallaban en

La peste en Orán

Madrid 11 (2 t.)

Telegrafían desde Orán comunicando

La epidemia lejos de localizarse

Las autoridades no dejan de

Tip. «Progreso» — Castaños, 57.

Servicio Telegráfico

De nuestro redactor-corresponsal en Madrid R. MAROTO

Edición de la mañana

Nuevo capitán general

Madrid 0 (10 n.)

Se ha firmado el nombramiento

Combinación de gobernadores

Madrid 10 (11 n.)

Según siendo objeto de animadas

Declaraciones del ministro

Madrid 10 (12 n.)

El ministro de Marina Sr. Ferrándiz

de desavenencias de ningún género

entre España y la vecina República

de Marruecos.

Edición de la tarde

¿Atentado a la Reina Madre?

Madrid 11 (11 m.)

Comunican de San Sebastián,

La circunstancia de haber pasado

por allí la noche última el tren

que conducía a la Reina Doña

María Cristina hace creer que se

trata de un atentado.

Regreso de periodistas

Madrid 11 (11-30 m.)

Esta mañana han llegado los

periodistas Morote, Nogales y

Dario Pérez, que regresan de

Marruecos después de haber

hecho una gran campaña en

Academia preparatoria para

Durá y Chapuli.—Para informes,

Mártires, 58, bajo.

AUTOMÓVILES

nuevos y de ocasión

DE LAS MEJORES MARCAS

A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Chaufeurs prácticos y mecánicos

DIRIJIRSE A

MR. EMILE LESQUIRE

REPRESENTANTE

REINA VICTORIA HOTEL

Al corsé de París

Las señoras deben convencerse

de vestir con elegancia, es preciso

elegir uno de nuestros modelos

construidos en París por medio

de patrones cuidadosamente

estudiados, bajo el doble punto

de vista de la higiene y de la

belleza.

El talle femenino adquiere con

el corsé de París toda la gracia

y delicadeza de la forma

Para seguir en buena salud: Purificad, Regenerad, Fortificad. VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET. Este precepto no se debe nunca poner en olvido. Senor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

En la estación les esperaban... La política... Madrid 11 (12 m.)... Sigue sin resolverse el problema planteado entre Sánchez de Toca y Osma.

ABONOS QUÍMICOS Superfosfatos, Nitratos, Sulfato de amoníaco, Sales de potasa. SOCIEDAD ANÓNIMA CROS, Barcelona. FABRICAS EN ALICANTE, SEVILLA Y BADALONA.

Gran Chocolatería del MURCIANO Méndez Núñez, 12. Se sirven a domicilio lunches para bodas y bautizos.



ANUNCIOS

Nueva Sombrerería de **J. ACEVEDO** Princesa, 12.--Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas

ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA
Alicante-Calle de la Princesa, número 12-Alicante

PRECIO FIJO-FABRICA DE GORRAS

FABRICA DE GORRAS-PRECIO FIJO

Grandes Almacenes de Maquinaria
Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECANICA
ESPLA Y MUNOZ
Pasado Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4
Telégrafos: ESPLA ALICANTE Teléfono número 57

Apartado de Correos
Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas e instalaciones completas de alumbrado eléctrico. Redes y líneas de tracción, fuerza, luz, telegráficas y telefónicas.
Material pequeño para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica. Material completo para gabinetes de física e historia natural.
Contadores y motores eléctricos al contado y a plazos semanales.
Instalación completa de industrias con fuerza eléctrica.
Lámparas con filamento de tantalio produciendo 33 por 100 de economía.
Lámparas Nerst y lámparas de arco.
Lámparas modernas de arco en vaso cerrado de gran intensidad, poco consumo y larga duración de carbones.
Lámparas incandescentes, nacionales y extranjeras desde cincuenta centímetros una.
Estufas, cafeteras, calienta tenacillas, encendedores, calentapiés y ventiladores de todas clases, eléctricas.
El mejor surtido y más barato en tulipería, aparatos, brazos, arañas, portátiles, suspensiones y toda clase de adornos para instalaciones eléctricas.
Figuras para regalos
Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua
Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA
Mayor, 39 y San Nicolás, 1.
en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas a precios sumamente reducidos.
— LA BARCELONESA.—ALICANTE —

La Papelera Española
Compañía Anónima.—Bilbao
Delegación: Madrid, Atocha 113

Grandes fábricas de pastas, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos.
Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos resmas y fardos; sobres comerciales y de oficio blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiadores, tarjetas, estuches etc., la permiten hacer precios sumamente económicos.
almacén depósito de Alicante,
SAGASTA, 53

Dr. José del Buey Pagán
Médico Militar
Medicina y Cirugía General
Afectos crónicos.—Enfermedades de niños
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida del Dr. Gadea, 27, entresuelo

Gran Centro Editorial COSTA.- Calle Sagasta, núm. 28.-ALICANTE

Gran Tintorería Barcelonesa

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores.
Se tiñen lutos todos los días - Se lavan trajes en doce horas
También se lavan y tiñen cortinajes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas, 6 mantillas de todas clases, crespones 6 mantones de Manila, por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.—Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y eclegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.— Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.
TINTORERÍA BARCELONESA.—Méndez Núñez, 38.—ALICANTE

PASTOR

ODONTÓLOGO
Princesa, núm. 6, pral.—ALICANTE

EL CRÉDITO

DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.—**DINERO** al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.—**DINERO** sobre papeletas de la Caja Española de Ahorros.
NOTA.—Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes.
Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.—**Rafael Terol, 2, 1.º**

ACADEMIA PREPARATORIA
para ingreso en las milicias

PROFESORES
D. Claudio Durá — D. Fernando Chápu
OFICIALES DE INFANTERÍA
Don Ernesto Chápu Ausó
PERITO MECÁNICO ELECTRICISTA
Desde el 1.º de Julio queda abierta la matrícula en esta Academia.—Para detalles, dirigirse al paseo de los Mártires, 53, entresuelo.

LA ROSA DE ORO

Paqüetería, Mercería y Novedades
Gran surtido en abanicos, sombrillas y peinetas.—Bonita variación en cinturonos para señoras y caballeros
JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS
Labradores, 9
v San Isidro, 6.--Alicante

Poderoso oxidante
acelerador de las
funciones digestivas
Antineurasténico
Tónico
Vino Vanádico

The Berlitz School of Languages
LENGUAS VIVAS
Alicante. -- Calle Mayor, número 25 -- Alicante

FOTOGRAFIA

ANGEL GÓMEZ
Labradores, 15, ent.º izq.º.—ALICANTE
En este nuevo GABINETE FOTOGRAFICO se hacen toda clase de retratos y tamaños.

RETRATOS BRILLO
6 tarjetas visita, 3 pesetas.— 6 Victoria, 4 id.— 6 Malverne, 5 id.— 6 Americana, 6 id.— 6 Promenade, 8 id.— 6 París, 12 id.— 6 salón, 15.
RETRATOS MATE AL BROMURO
6 visita, 4 pesetas.— 6 Victoria, 5 id.— 6 Malverne, 6 id.— 6 Americana, 9 id.— 6 Promenade, 12 id.— 6 París, 15 id.— 6 salón, 20 id.
Tarjetas postales y retratos de una misma persona en grupo, precios convencionales.
Ampliaciones Bromuro inalterable 24x30 centímetros, 6 pesetas; 40x50 centímetros, 12 idem, y 50x60 centímetros, 15 id.
Se garantiza el parecido en toda clase de retratos

TIPOGRAFÍA

Progreso
CASTAÑOS, 57



La Austriaca
Fábrica de Baseosas
JUAN SANTAMARÍA
Limonada espumosa
La mejor que se fabrica
Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.
Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.
Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—ALICANTE
SERVICIO A DOMICILIO

COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Expendiduría de Explosivos
V. BERNACER
Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta)
Quesos, Mantecas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morcillas Anas de las más acreditadas fábricas de Candelario.—Vinos de las mejores marcas.—Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.—Gran surtido en armas de fuego.—Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

Cincografía y Grabado
Francisco Barbero Lopez
Especialidad, Prontitud y Economía

Gran surtido en Imprentillas «Perfect», Fecha-doras, Numeradores automáticos y manuales. Estampillas ó facsimiles. Varios caprichos con sello, en navajas, fosforeras, porta plumas, medallones, relojes, etc., etc. Nuevo aparato «Polynon» para 6 y 8 sellos de Pagado, Copiado, Ocho días vista, etcétera, etc. Iniciales enlazadas con estuche y tinta a 0'50 ptas unas (sirven además para marcar a ropa blanca).
No confundir esta acreditada casa con otras de esta capital.
P. Méndez Núñez.—Entrada, Allaga, 9
—ALICANTE—
— Todos los trabajos se garantizan y se sirven al día —

AGENCIA DE ENCARGOS

EN ALICANTE.—ISABEL II, 2
la más antigua y acreditada de la Region
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Cieza, Valencia y Barcelona.

DESPACHOS

En Murcia, Cartagena, Cieza, Balsicas, Beniel, Orihuela, Callosa, Albaterra, Catral, Almoradí, Doctores, Rojales, Torrevieja, Crevillente, Elche, Alicante, Elda, Villena, Villajoyosa, Valencia y Barcelona.
Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torrevieja en el correo de la tarde.
Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Torrevieja en todos los trenes.
El servicio entre Torrevieja y Albaterra, se hace por D. Antonio Anioite y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.
Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día.
Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Suursal de España en Alicante.
Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja.

AIMÉ

ESTUDIO-GALERÍA FOTOGRAFICO
Se hacen todo género de fotografías, así corrientes como artísticas.—Especialidad en ampliaciones, carbonos y gomas.
En los trabajos corrientes, los precios son los mismos que los que hoy cobran otras Galerías de esta ciudad.—En los artísticos la diferencia es del doble únicamente.
Calle de San Fernando, núm. 45, 3.º

Diario de Alicante

Es el periódico de mejor información y de mayor circulación de la provincia
Único en la capital que sirve á sus abonados
Dos Ediciones Diariamente
COLABORACION ESCOGIDA
Corresponsales en toda España y en París, Berlín, Roma y Londres
Redacción y administración: Castaños, núm. 57

LA SALUD
UNICO DEPÓSITO DE
Agua de la Alcoraya
FILTRADA
SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL DEPOSITO
Certificado de legitimidad á quien lo solicite en el Depósito
Cántaro á domicilio, 0'15—En el Depósito, 0'10
unico depósito de Agua de la Alcoraya: Calle del Diluvio, número 2

Academia de Dibujo y Matemáticas

DIRIJIDA POR
D. JOSE PEREZ DEL POSTIGO Y D. RICARDO REUS
Preparatoria para el Cuerpo de Sobrestantes de Obras Públicas
Oposiciones anunciadas para Enero del año próximo
Las clases se dividirán en dos, á saber. Dibujo geométrico, lineal, industrial, lavado y topográfico, y Aritmética, Algebra y Geometría.
HONORARIOS MÓDICOS
La Academia se halla situada en un adecuado ó higiénico local.
Para más detalles dirigirse a Don José Pérez del Postigo, Delineante de la Junta de Obras de este Puerto.—Calle de Quiroga, núm. 24, Alicante.
NOTA.—No confundir esta Academia con la que dirige en el Centro de Sociedades obrer el mismo señor D. José Pérez del Postigo.

GRAN TINTORERIA Y QUITAMANCHAS A VAPOR
LA MADRILEÑA

— DE —
Ascensio Navarro
Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensuciar las prendas ni deformar hechuras.
Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.—Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. SUCURSAL CENTRAL: San Isidro, 7, entre el paseo de Méndez Núñez y la calle de Labradores.
Despacho y Talleres: Calle de Alfonso el Sábio, número 8

Tip. «Progreso», Castaños, 57